

# 世界杯首秀 女足惜败丹麦

## 晋级之路变艰难 周五对战海地队

当地时间7月22日,中国女足以一种十分遗憾的方式,在澳大利亚珀斯矩形球场输掉了2023女足世界杯首场比赛。丹麦队在最后时刻的进球,把中国队逼到了悬崖边。接下来的两场比赛,中国女足必须全力争胜,才能把小组出线的主动权握在自己手中。

### 最后时刻遗憾丢球

丹麦队目前世界排名第13位,比中国女足高一位。双方赛前均有重要队员无法首发,中国队被迫将队长王珊珊放在中后卫位置上,王霜则坐在替补席上,娄佳惠和吴澄舒担任锋线;而丹麦队的前锋旺斯高也没有出现在首发阵容中。

纵观整场,中国队整体不落下风,基本执行了水庆霞打“防守反击”的部署。上半场,张琳艳发挥出色,开场不久,她前场过人后的射门很有威胁,这也是整个上半场两队唯一一次命中球门范围内的射门。下半场,中国队换上王霜力图加强进攻,但并未创造出有威胁的射门。

反观丹麦队,她们通过逼抢和高空球,制造了几次进攻,一次前场任意球差点让王珊珊自摆乌龙。直到第90分钟,丹麦队替补出场的旺斯高建功,她在角球进攻中抓住机会,头球破门,为自2007年后首次参加女足世界杯的丹麦队拿下了久违的胜利。

以0:1不敌此前从未在世界杯上战胜过自己的丹麦队,走进混合采访区的中国姑娘们,无不流露出遗憾之色。王霜心情低落,甚至没有在采访区停留便匆匆离去。

### 复盘与反思

老将娄佳惠向记者复盘了整场比赛。她说,面对第一场球,两队开场都打得比较紧,都是“稳”字当先,“因为都不想失分,基本是下半场打进攻,上半场先防守”。



中国队球员王霜(左)在比赛中带球。

娄佳惠表示,赛前主教练水庆霞明确本场打防守反击,因此队伍的首要任务是做好防守,而把王珊珊从前锋放到中后卫的位置,也是出于这个考虑。她说:“珊珊是队里的定海神针,把她放在中后卫上,我觉得是一个不错的选择,有利于我们做好防守,同时水指导安排我跟吴澄舒在前场打首发,也是希望如果我们有反击机会,要抓住。”

娄佳惠认为,丹麦队下半场的换人,取得了很好效果,进球也是利用了身高优势。“(输球)确实可惜,毕竟已经拼了89分钟。如果本场打平的话,对中国队更有利。”

水庆霞在赛后新闻发布会上说,比赛暴露出球队在细节处理上仍有待提高,尤其到了后半场,体力、注意力等方面存在问题。

失利也给队员们敲响了警钟。王珊珊表示:“最后时刻,我们不应该再给对手那么多机会。”老将张馨也认为,失球是因为对方角球发完之后,队员们盯人不够明确,不够紧,注意力不集中所致。陈巧珠觉得,

面对身高具有明显优势的欧美球队,今后在争高空球上要提高预判。

### 两场硬仗不容有失

首场比赛,中国队在地面传接上的默契配合,及敢抢、敢拼、敢控的风格,让丹麦队主教练森诺高印象深刻。他认为,中国队能够在很小的空间里,进行很有章法的进攻,确实非常抢眼,还有水庆霞的排兵布阵,特别是让前锋王珊珊打后卫,令人颇感意外,这些都是中国队的优势。

接下来,中国队将面对海地队与英格兰队的挑战,想要小组出线,两场比赛不容有失。

理性来看,中国队即将对阵的对手都是“硬茬”。从22日两队的比赛也可窥斑见豹。赛前曾被认为会一边倒的比赛踢得相当胶着。海地队球员在第29分钟禁区内手球犯规被罚点球,英格兰队斯坦韦主罚命中。尽管比分落后,海地队还是凭借犀利的反击频频制造威胁。终场结束前,海地队替补前锋埃卢瓦瓦险些破门,英格兰队

最终艰难守住1:0的胜果。

世界杯新军海地队有多位球员在欧洲踢球,前场很有冲击力。前锋博热拉、蒙彼利埃射手蒙代西尔以及本月加盟豪门里昂的19岁中场迪莫奈都有法甲联赛经验,她们出众的身体条件和速度在反击中颇具威胁。

欧锦赛冠军英格兰队是夺冠热门,实力高出一档。世预赛上她们10战全胜,展示出强劲统治力。前锋戴利的速度、中场沃尔什的冲击力都会给中国队后防带去威胁。

目前,英格兰队和丹麦队在D组同积3分,中国队和海地队积0分。下一轮中国队和海地队将直接碰面,负者很可能提前小组出局。

水庆霞表示,“后面会积极准备,尽管对于球队和我个人来讲都是挑战,会有很多困难,还是希望能赢。”

中国女足已于7月23日下午飞抵澳大利亚阿德莱德,备战北京时间7月28日晚上7点对阵海地队的比赛。

据新华社澳大利亚珀斯7月23日电

### 韩国羽毛球公开赛落幕 国羽摘两金一银

据新华社韩国丽水7月23日电 2023韩国羽毛球公开赛7月23日落幕,中国羽毛球队摘得女双金牌,并获得混双亚军。

当天混双比赛是中国队的“内战”,冯彦哲/黄东萍更快进入状态,以21:16、21:13击败队友蒋振邦/魏雅欣。

随后进行的女双决赛中,陈清晨/贾一凡对阵韩国组合金昭映/孔熙容,双方此前共交手13次,陈清晨/贾一凡以9胜占据上风。比赛中,中国队组合以21:10快速拿下首局,但第二局被金昭映/孔熙容扳回一分。决胜局中,陈清晨/贾一凡抓住开局,拉开分差,最终以21:7拿下第三局。

此外,男单冠军由丹麦选手安东森摘得,他以2:1击败新加坡选手骆建佑。韩国女单名将安洗莹以21:9、21:15击败中国台北选手戴资颖,站上最高领奖台。印度组合兰基雷迪/谢提击败印度尼西亚组合阿尔弗兰/阿利安托,拿下男双冠军。

### 足协2名官员被查

足坛这波反腐不止“首发11人”

本报综合消息 中国足坛这波反腐风暴仍在继续。

湖北省纪委监委网站7月22日连续发布消息:

中国足球协会技术部部长谭海涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

中国足球协会战略规划部部长戚军涉嫌严重违纪违法,目前正接受中央纪委国家监委驻国家体育总局纪检监察组和湖北省监委审查调查。

去年11月26日,国足前主帅李铁通报被查。从他算起,在238天内,足球领域已有13人通报被查。包括中国男足国家队原主教练李铁,中国足协执委、原秘书长刘奕,中国足协常务副秘书长兼国家队管理部部长陈永亮,中国足协主席陈戌源,中国足协纪律委员会主任王小平,中国足协竞赛部部长黄松,中国足协原副主席于洪臣,中超公司原总经理董铮,国家体育总局党组成员、副局长杜兆才,中国足协原副主席李毓毅,中超公司原董事长马成全,中国足协技术部部长谭海,中国足协战略规划部部长戚军。

5月19日,全国足球领域教育整顿工作动员部署会在京举行。体育总局党组书记、局长高志丹指出,全国足球领域要通过教育整顿深刻汲取教训,以案为鉴、以案促改,全面落实主体责任,认真落实监督责任,斩断非法利益链条,一体推进“不敢腐”“不能腐”“不想腐”,切实发挥全面从严治党对足球事业改革发展的政治引领和政治保障作用。

5月23日,中国足协教育整顿工作动员部署会在京召开,会议宣布了《体育总局关于开展中国足协教育整顿的实施方案》。体育总局党组副书记、副局长王瑞连强调,中国足协作为行业龙头,是全国足球领域教育整顿的重中之重,要深刻汲取教训,以案为鉴、以案促改,纯洁思想、纯洁队伍,革故鼎新、正本清源,全面落实《中国足球改革发展总体方案》,扎实推进足球治理,步步为营,不务虚功,不图虚名,努力推动中国足球逐步走出低谷、走上正轨。

### 中国泳军亮相福冈世锦赛 首日打破三项亚洲纪录

## 杨浚瑄与队友夺得女子4X100米自由泳接力铜牌

本报综合消息 7月23日,2023福冈世界游泳锦标赛正式进入到室内竞技游泳项目的角逐。在当晚的首个决赛单元的比拼中,中国游泳队虽然未能夺得金牌,但是在三个项目上创造了新的亚洲纪录,表现出了良好的竞技状态。中国女子4x100米自由泳接力队以3分32秒40的成绩,打破了自己保持的3分34秒76的亚洲纪录,夺得铜牌,这也是中国游泳队在本届赛会上获得的第一枚奖牌。

参加女子4x100米自由泳接力决赛的四位姑娘分别是江西小将程玉洁、山东淄博的杨浚瑄、浙江的吴卿凤和江苏的张雨霏。四位姑娘从程玉洁的

开棒起,就冲在了奖牌圈之内,并且一直紧咬领先的澳大利亚队,同时和强大的美国队展开了激烈竞争,并在游进过程中一度短暂冲到了第二的位置。最后100米,中美两队还是齐头并进,紧追澳大利亚,只是在最后关头,美国队领先中国队触壁获得银牌,中国队获得铜牌。澳大利亚队以3分27秒96大幅刷新了世界纪录。

不过,中国队3分32秒40的成绩已经非常出色,打破了中国队自己在东京奥运会上创造的亚洲纪录,而且对两大世界游泳强国美国和澳大利亚队构成了强有力的威胁。值得一提的是张雨霏,她在当晚已是第

二次出现在了泳池中,在三十分之前她刚刚参加了女子100米蝶泳半决赛,并且以56秒40的好成绩、半决赛第一的身份晋级到了24日的决赛中,张雨霏还是女子100米自由泳的全国纪录保持者。

在男子100米蛙泳半决赛中,覃海洋游出了57秒82的惊人成绩,一举打破了他自己保持的57秒93的亚洲纪录。原亚洲纪录是他在今年5月的全国游泳冠军赛上创造的,世界泳联还在认证中,现在就不用再认证了,因为它已经被刷新。这场半决赛之后,世界泳联直接将57秒82标注为了新的亚洲纪录。24日晚,覃海洋很有希

望为中国游泳队斩获这个项目的金牌。

在最后一项男子4x100米自由泳接力决赛中,中国队的四位小伙子潘展乐、陈俊儿、王长浩、王浩宇携手出战,游出了3分11秒38的好成绩,不仅夺得第四名,创造中国队在该项目世界大赛上的最佳战绩,还一举打破了亚洲纪录。

此外,两位浙江选手余依婷和叶诗文顺利通过女子200米个人混合泳半决赛,闫子贝也在男子100米蛙泳半决赛中位列第四,他们都晋级到24日晚的决赛。李冰洁在女子400米自由泳决赛中以4分01秒65的成绩获得了第五名。